

看
陕北

黄龙县排水防涝建设项目有序推进

“毛细血管”变通畅 居民再无积水忧



▲“黄龙胡同”排水防涝基础设施建设效果图

▶“黄龙胡同”项目已完成总体工程量的80%

本报讯(通讯员 刘小燕 记者 方大燕)“以前雨下大一点,积水就会流进院子,排洪渠修好后,再也没有这种烦恼。”刘建文家住黄龙县石堡镇东社区马黄沟,由于地势原因,这些年汛期饱受积水困扰。随着马黄沟排洪渠建设项目最后一方混凝土浇筑完毕,刘建文和周边的居民终于可以放心度汛了。

马黄沟、东沟、马家沟排洪渠建设项目是2024年黄龙县新开工项目,总投资额3200万元,该项目主要建设马黄沟、东沟、马家沟、南沟、黄龙县中医医院至黄龙县第二小学五处排洪渠,项目合计总长3450米。目前已完成马黄沟、东沟、马家沟、南沟排水渠建设。该项目的建成,可以有效增强区域防洪能力,保障区域居民生产、生活的防洪安全,还将极大改善沿线人居环境。

为完善城区基础设施建设,补齐排水防涝设施短板,当前,黄龙县南河滩排水防涝基础设施建设项目也正在紧张有序

推进中。

10月18日,记者在“黄龙胡同”项目施工现场看到,围挡内的工人正干劲满满、紧张施工,一派热火朝天、繁忙有序的建设景象。

项目实施以前,“黄龙胡同”的雨水和污水没有分流,管渠也不畅通,一到雨季就积水严重,居民出行十分不便。如今,南河滩“黄龙胡同”已完成巷道内雨污管网及杆线地下管道埋设,道路也变得更加平坦、整洁,得到了周边居民的一致好评。

“雨污彻底分流了,道路也平整了,还修建了停车场,现在每天从这里经过,心情舒畅多了。”对于巷道的改变,市民刘根福十分满意。

“黄龙胡同”是黄龙县南河滩排水防涝基础设施建设项目内容之一,该项目总规划改造区域面积37148平方米,配套建设给排水管网4436米,目前项目已完成总体工程量的80%。项目建成后,将有效提高城市排水能力,降低城市内涝风险,促进城市功能的完善和提升,保障人民群众生命财产安全。

建设者说

城区排水防涝项目既是黄龙县重点基础设施建设项目,也是事关千家万户的重大民生工程。我们将在保证质量安全的前提下,切实推进该项目建设提质增效,确保工程保质保量完工,不断提升城市品质功能,改变城市面貌。

——黄龙县住建局副局长 丁震

看
环境

本报讯(通讯员 王文斌 田伟 记者 孙艳艳)“我们这次来企业主要是讲一下增值税及附加税费申报流程,大家可以看一下我的操作,在进入电子税务局以后,点击‘我要办税’,然后点击‘税费申报及缴纳’的界面……”10月16日,在中铁二十局集团有限公司西延铁路XYZQ-8标段项目部,国家税务总局洛川县税务局的工作人员冯海东正在为该项目的财务负责人宣传培训企业增值税和附加税费的相关知识以及线上办理的相关流程。

“税务部门工作人员经常上门送政策、解难题,服务周到,认真细致,帮助我们了解掌握税务政策,为项目快速推进和企业健康发展提供了有力支持。”该项目的财务部长李东军告诉记者,这样的培训已经不是第一次了,自公司在洛川开展业务以来,每隔一段时间,都会迎来这批特殊的“客人”。

深入企业宣传培训已经成为洛川县税务局的常规性工作。本着最大限度便利企业的原则,税务人员主动上门做到“税惠到坊”,用心用情服务。截至今年第三季度末,洛川县税务局已累计深入辖区企业418户,解答涉税咨询3100余人次。

深入走访服务企业的同时,洛川县税务局第一税务分局入驻政务大厅,创新服务举措,坚持便民利民原则,提升服务效能,让每一个前来办理业务的人员都能满意而归。

在日常业务办理时,税务工作人员积极宣传线上业务办理方式,引导纳税人通过电子税务局平台进行线上申报、缴纳税款,为企业和群众节省办事时间成本。“来窗口办理业务的纳税人遇到问题,我们派专人指导服务,一次性解决问题。今年,我们还开通了征纳互动运营中心,线上跨区域办理税收业务,让在洛经营的外地企业无需到场就可异地办理。”洛川县税务局第一税务分局工作人员刘静介绍说。

今年以来,洛川县税务局以深化营商环境突破年活动为抓手,以持续提升纳税人缴费人满意度为宗旨,以“持续提升效能,办好为民实事”为主题,紧紧围绕“高效办成一件事”,不断提升服务效能,大力营造高效便利的税收营商环境,让每一家企业和个人都能体验到更加便捷、高效的税收服务。

洛川县税务局副局长吴宏艳表示,将继续优化税收营商环境,加强税收政策宣传与辅导,提高纳税服务工作质量,确保税收优惠政策得到全面落实。同时将加强与相关部门的沟通协调,形成工作合力,共同推动地方经济繁荣发展。



● 税务工作人员指导群众线上办理业务

看
作风

让师生们吃得安全放心

——宝塔区市场监管局“五个聚焦”守卫“研学游”

记者 王静



● 工作人员陪同研学团队用餐并征求建议(资料照片)

近日,在延安隆华花园酒店就餐大厅,来自济南大学新闻传媒学院的师生们正在有序用餐,带队老师贾思宇用餐后认真填写了研学团队食品安全意见反馈表。“这次来延安研学,我们选择在隆华酒店用餐,这里环境干净卫生,饭菜可口,现场还有市场监管单位的工作人员全程陪同用餐,我们心里特别踏实放心。”贾思宇说。

今年以来,利用暑假和国庆假期从外省来我市研学的团队为数不少。为保障来延“研学游”广大师生们吃得安全放心,宝塔区市场监管局按照资质许可、事前培训、全程监督、强化意识、巩固提升“五个聚焦”,深入全区的研学接待餐饮单位及周边食品经营主体,开展食品安全专项行动,切实保障研学师生“舌尖上的安全”。

聚焦资质许可,让食品安全更有广度。宝塔区市场监管局党委及早谋划,召开专题会议进行安排部署,要求全区20个市场监管所对各自辖区研学接待餐饮单位经营许可资质、食品外包装标识信息、进货渠道、索票索证及储存方式等内容进行细致检查,落实具体负责人抓紧、抓好、抓实食品经营

主体规范化工作。

聚焦事前培训,让食品安全更有精度。宝塔区市场监管局积极组织全区研学接待餐饮单位集中开展食品安全培训活动11次,统一发放《研学接待餐饮服务单位食品安全提示》,现场接受研学接待餐饮单位咨询38人次,并要求各单位严格落实食品安全相关制度,保障来延研学团队食品安全。

聚焦责任落实,让食品安全有深度。宝塔区市场监管局组织执法人员对全区研学接待餐饮单位开展“全方位监督+陪餐式检查”64次,检查餐饮服务单位27家,备案研学团餐接待72次,指导研学接待餐饮单位加强在原料采购、餐具洗消、食物留样、场所卫生、人员管理等方面的食品安全管理工作,压紧压实接待餐饮单位食品安全主体责任。

聚焦强化意识,让食品安全更有力度。宝塔区市场监管局强化研学接待单位食品安全风险防控意识,组织对45名研学接待单位负责人进行约谈,并要求各承接单位提高思想认识,落实主体责任,加大对食品安全自查自纠的力度,切实提高食品安全主体责任意识。

聚焦巩固提升,让食品安全更有高度。宝塔区市场监管局向研学团队发放并收回《研学团队食品安全意见反馈表》41份,收集各研学接待餐饮单位提出的有效意见建议,进一步规范全区研学接待单位餐饮经营行为,保障研学团队饮食安全,并在巩固提升的基础上,逐步建立长效机制,提升餐饮服务食品安全水平。

服务者说

宝塔区市场监管局将以食品安全“两个责任”为抓手,压紧压实市场监管责任、领导干部包保责任和企业主体责任,聚焦过程监管提升研学接待餐饮单位食品安全监管能力,强化研学接待单位的食品安全主体责任落实,进一步提升研学接待餐饮单位的食品安全软实力和硬件水平,切实筑牢宝塔区食品安全防线。

——宝塔区市场监管局党委书记、局长 张磊